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 ســلســــلــة تــمــاريــن الـــوراثــــــة الــبـــشــريـــــة

 

I. صبغي ذوذش -    خريطة صبغية -   مرض وراثي  - شجرة النسبالمصطلحات التالية:  )ي(عرف. 

II.  (؛ 3،....(؛ )2،....( ؛ )1نقل الأزواج )ا ،6إلى  1يوجد اقتراح صحيح لكل معطى من المعطيات المرقمة من....،

 ،....( واكتب حرف الإقتراح الصحيح. 6،....( ؛ )5،....(؛ )4)

III.  2و 1كل معطى من المعطيات المرقمة من  مام كتب الاقتراح الصحيح أ. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 المملكة المغربية 

 وزارة التربية الوطنية وتكوين الأطر والتعليم العالي

 مديرية النواصر 

 الأستاذ: لـــحــســن امـــــــان

 الثانوية التأهيلية : الحاج محمد الناصري

 

 الأول : استرداد المعارفالمكون 

  :في حالة حليل ممرض متنحي وغير مرتبط بالجنس  .2

 .يكون المريض مختلف الاقتران بالنسبة للحليل الممرض .أ

لزوجته  كان أبناء مصابيين إذا رجل المصابينجب ال .ب

 .عادي ومتشابهة الاقتران مظهر خارجي

 .يكون لمختلفي الاقتران مظهر خارجي سليم .ج

كان  سليمون إذا الأبناء المرأة المصابةيكون جميع  .د

 .زوجها مصاب أيضا

 

في حالة حليل ممرض متنحي ومحمول على  .1

 : صبغي لا جنسي

يكون المريض متشابه الاقتران بالنسبة للحليل  .أ

 .العادي

 .مظهر خارجي مصابيكون لمختلفي الافتران  .ب

 .ينتج الفرد المصاب نوعين من الأمشاج .ج

 .يكون الشخص السليم متشابه أو مختلف الاقتران .د

 

 

في حالة حليل ممرض متنحي ومحمول على الصبغي  .4

 :X الجنسي 

 .الحليل الممرضينتج الفرد المصاب أمشاجا لا تحمل  .أ

 .السليمات متشابهات الاقتران الإناثتكون جميع  .ب

 .تكون الأم الناقلة للمرض سليمة ومتشابهة الاقتران .ج

 .ينتج الذكر دائما نوعين من الأمشاج .د

 

في حالة حليل ممرض متنحي ومحمول على  .3

  :Xالصبغي الجنسي 

 .الاقتران مختلفةتكون المرأة المصابة  .أ

 .بالضرورة حليلا عاديايحمل الرجل المصاب  .ب

 .تنجب الأم المصابة ابنا ذكرا سليما  .ج

 سليمات.كلهن ينجب الأب السليم بنات  .د

 

  :عن  Downينتج مرض  .8

 .21تغير في بنية الصبغيات رقم  .أ

خلال الطور  21خلل في انفصال زوج الصبغيات رقم  .ب

 .الانفصالي

 .21نقصان في عدد الصبغيات رقم  .ج

 .زيادة صبغي واحد جنسي .د

 : عن klinefelterينتج مرض  .7

 .زيادة في عدد الصبغيات اللاجنسية  .أ

 .23زيادة في عدد الصبغيات رقم  .ب

 . Xزيادة صبغيين جنسيين  .ج

 .Yزيادة صبغي جنسي  .د

 

 

حليل ممرض سائد ومحمول على صبغي في حالة  .6

  : Xجنسي 

 .تنجب الأم المصابة ابنا ذكرا سليما .أ

 .ينجب الأب المصاب بنتا سليمة .ب

 .تكون المراة السليمة مختلفة الاقتران .ج

 مصابات. البنات الأب المصاب جميع ينجب .د

 

رض سائد ومحمول على صبغي في حالة حليل مم .5

 : لاجنسي

 .الاقترانيكون كل فرد سليم مختلف  .أ

 .اسليم امصابين متشابهي الاقتران ابنأباء  ينجب .ب

 .سليميكون لمخلفي الاقتران مظهر خارجي  .ج

يكون كل فرد مصاب بالضرورة أحد أبيويه  .د

 .مصاب

 

 

III. )خطأ" أو "صحيحأمامه " اكتب)ي(على ورقة تحريرك، الحرف المقابل لكل اقتراح من الاقتراحات الآتية، ثم  انُقل)ي     ."                                                                                                              

 . n+1= 44AA+XXY2هي:  Klinefelterالصيغة الصبغية لفرد مصاب بمرض 

 . 

 . الشذوذات الصبغية هي تغير في عدد أو بنية الصبغيات أ

 .Xناتج عن زيادة صبغي جنسي  Turnerمرض  ب 

 ج

 .يتجلى الانتقال الصبغي البسيط في انتقال جزء من صبغي والتحامه بصبغي آخر د
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 المكون الثاني : الاستلال العلمي والتواصل الكتابي والبياني

 التمرين الأول

ثانيالتمرين ال  
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ثالثالتمرين ال  

 

 

 

 

لرابعالتمرين ا  
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لسابعالتمرين ا  

لخامسالتمرين ا  

لسادسالتمرين ا  
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لثامنالتمرين ا  

لتاسعالتمرين ا  
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لعاشرالتمرين ا  
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لحادي عشرالتمرين ا  

 

 
 

 

 


